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враховують навчально-пізнавальні можливості студента. Серед них: 

мультимедійні презентації; електронні словники і підручники; програми-

тренажери; лабораторні практикуми, де моделюються реальні процеси; 

тестові системи; розширена модель енциклопедії, у якій були не тільки 

ілюстрації і світлини, а й звук, музичний супровід, фрагменти відео; 

комп’ютерні слайд-фільми [1, с. 64]. 

Отже, експеримент із проєктування інформаційних технологій 

підготовки майбутніх фахівців із соціальної роботи показав, що вони є 

рушійною силою реалізації проєкту, сприяють переходу студентів до 

самокерованого навчання.  
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освіти на основі електронних освітніх ресурсів є незаперечною. Тому 

уточними поняття «інноваційні технології навчання» та «інтерактивні 

технології навчання»; сформулюємо вимоги до знань викладача-

проєктанта інтерактивних технологій підготовки фахівця зі спеціальної 

освіти. 

Так, спробуємо докладніше вивчити суть понять «інноваційні технології 

навчання» та «інтерактивні технології навчання», адже «довільне» їх 

вживання, на нашу думку, є ознакою слабкості педагогічної теорії [10-12]. 

Інколи «інноваційні технології навчання» розглядають просто як такі, 

що є новими для нашої вищої школи. При цьому забувають, що термін 

походить від двох латинських слів: in – префікс, що означає заперечення та 

novatio – оновлення, зміна – нововведення. Таким чином, «інноваційна 

технологія навчання» є не просто новою, а такою, що заперечує вже 

існуючі. Якщо цього немає, то застосовується модне слово без реального 

його забезпечення. Це стосується й інших термінів, якими наповнені 

сьогодні «педагогічні дослідження»: «інноваційне мислення», 

«інноваційне середовище», «інноваційні підходи» тощо [1, с. 332-337; 2, с. 

80–95; 3, с. 43–64; 7, с. 62–67; 10, с. 84–94; 13, с. 155–162].  

Аналогічна ситуація й із «інтерактивними технологіями навчання». 

Переважна більшість вітчизняних дослідників взяли за основу англійське 

слово interactive, що означає діалог,  спілкування. Ми вважаємо, що 

інтерактивні технології навчання не можна зводити лише до комунікацій. 

По-перше, «інтеракція» є діалогом, який важко алгоритмізувати (тобто, 

зробити власне технологією навчання) через спонтанність спілкування. 

По-друге, у дидактиці давно відомі «активні технології навчання», які 

продуктивно використовуються і сьогодні. Тому і цей термін слід 

виводити з двох латинських слів: activus – діяльний, енергійний – 

відповідно, технологія навчання, що активізує роботу того, хто навчається; 

inter…– префікс, що означає перебування поміж –  звідси «інтерактивна 

технологія навчання» є такою, у якій активність суб’єкта навчання 

викликана зовнішніми чинниками (організацією навчального процесу).  

Тепер з’ясуємо вимоги до проєктанта інтерактивних технологій 

підготовки майбутнього фахівця зі спеціальної освіти. У професійній 

діяльності викладача проєктування відіграє винятково важливу роль, адже 

воно обґрунтовує і водночас реалізує процеси впровадження теоретичних 

розробок [2, с. 80–95; 3, с. 43–64; 4, с. 69–73; 5–6; 9, с. 233–235; 13, с. 155–

162]. Проєктування потребує синтезу різноманітних знань: педагогічних, 

психологічних, філософських, соціологічних, історичних, екологічних, 

медичних, правових, технічних, інформаційних тощо. Це викликане 

колосальною відповідальністю не лише за технологічну сторону 

дидактичного процесу, а й за життя і психічний стан людей, що беруть 

участь у реалізації даного проєкту. Якщо для технічного проєкту можна 

перерахувати й описати всі елементи, конструктивні вузли й умови, що 

забезпечують його впровадження, то для інтерактивної технології 

навчання проробити таку роботу буває украй важко через 



47 

багатофакторність педагогічного явища і індивідуальні особливості 

суб’єктів його реалізації. Проєкти інтерактивних технологій навчання 

мають бути більш гнучкими порівняно з технічними і мати певний резерв 

для корекції окремих вузлів. 

Проєкт інтерактивної технології підготовки майбутнього фахівця зі 

спеціальної освіти може бути вироблений лише на підґрунті критичного 

аналізу раніше виконаних дій, діяльності та її продуктів [1, с. 332–337; 2, 

с. 80–95; 3, с. 43–64; 8, с. 25–28; 10, с. 84–94; 12, с. 203–207]. Він має 

спиратися на експериментально вивірену уяву, містити довершене 

дослідження реконструйованого об’єкта у тому вигляді, в якому він існує 

насправді і зорієнтований на впровадження в життя [3, с. 43–64; 7, с. 62–

67; 13, с. 162]. 

Проєктна діяльність педагога з підготовки майбутнього фахівця зі 

спеціальної освіти є інтегральним інтелектуальним засобом, який 

опосередковує розгортання процесу трансформації теоретичного в 

практичне, потенційного в актуальне. При цьому головним знаряддям 

проєктування є схеми і проєкти «інтерактивних технологій навчання».  

Слід висловити застереження, що будь-який проєкт технології 

підготовки майбутнього фахівця зі спеціальної освіти практично завжди 

реалізується лише частково. Це обумовлено тим, що процеси, явища, 

спроєктовані педагогом, можуть вийти з-під контролю через суттєвий 

вплив випадкових чинників. Під час реалізації проєкту підготовки 

майбутнього фахівця зі спеціальної освіти можуть, наприклад, відбутися 

важливі події в житті студента, які спричинять зміну поведінки і вплинуть 

на результативність. Хоча майже неможливо точно спроєктувати складні 

педагогічні об’єкти (психічний розвиток майбутнього фахівця зі 

спеціальної освіти, міжособистісні взаємини, процеси виховання, 

соціалізації, культурного становлення тощо), але це не означає, що треба 

відмовитися від цього. В цілому ж проєкт і його реалізація мають 

вирішити актуальну педагогічну проблему, бути корисними для масового 

використання, оскільки характеризуються новизною, гнучкістю, 

оптимальністю, цілісністю. 

Проєктування підготовки майбутнього фахівця зі спеціальної освіти 

буде ефективним, якщо, по-перше, воно не вимагатиме додаткових 

ресурсів; по-друге, його можна застосувати; по-третє, реальними будуть 

потенційні можливості для зниження витрат на його застосування без 

втрати якості.  

Таким чином, проєктування підготовки майбутнього фахівця зі 

спеціальної освіти в діяльності викладача є складним, самостійним 

явищем, розуміння якого неможливе без звернення до його технічних і 

гуманітарних коренів, традицій і сучасних досягнень педагогіки.  
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